



Léto 2023

Dobrý den, ahoj, milí Medlešáci,

školní rok je na konci, unavené děti a ještě více unavení učitelé popadají po deseti měsících ve škole svůj desátý dech a s úsměvem se řítí do letních dnů, na koupaliště, tábory, výlety a dovolené. Rodiče a prarodiče se také zhluboka nadechnou a vydechnou až v září s prvním zvoněním. Držíme palce oběma stranám této letní barikády a doufáme, že si následující dny užijete v klidu, radostně a třeba se zabavíte čtením našich novin při první prázdninové kupačce.

Osadní výbor

Zápisy ze schůzek

- řešení úklidu autobusových zastávek a v místech kolem kontejnerů
- oprava vývěsní desky. Deska je k dispozici pro vyvěšení informací týkajících se obce
- řešení elektrické přípojky v zámku. Projekt dokončen, připomínkové řízení ukončeno, proběhne realizace stavby (budou použity peníze ze sbírky na zámek)
- lípa – proveden zdravotní řez suchých větví
- kácení tří smrků pichlavých – u vstupu do zámeckého parku (suché)

- zástřih živého plotu u silnice Chrudim - Pardubice (2x)
- sekání travnatého porostu v obci, park (2x)
- úprava chodníků, čištění od zeleně, zametání
- řešení vodovodní a elektrické přípojky na hřiště v jednání
- podání nového návrhu na participativní projekt na doplnění dětského hřiště (lanová pyramida, houpací hnízdo, workoutové hřiště) do 30.6.2023

Kanalizace - kontrolní dny probíhají ve čtvrtek, jednou za 14 dní u parku, zápis je uložen na stránkách medlesice.com, záložka Kanalizace.

Upřesnění k pracím na kanalizaci v následujících měsících:

- Dokončují se práce na stokách A4 a G, čímž budou hlavní úseky stok dokončeny. Dále se bude připojovat technologie na konci stoky F a budovat výpustní objekt u ČS3.
- Dle postupu výstavby zbývá dokončit méně jak desetinu kanalizačních přípojek. Zejména na nedávno dokončených a dokončovaných stokách.
- Po dokončení stoky G budou zahájeny práce na zasakovací komunikaci, vč. dodatečně doplněného potrubí pro odvodnění zemní pláně komunikace, na základě připomínek místních obyvatel.
- Na některých místech musí ještě dojít k opravám na kanalizačních řadech, na základě kontroly ze strany VS Chrudim, a.s. Některé opravy se např. týkají pouze nutnosti přizvednutí prohnuté trubky uprostřed mezi šachtami, kde třeba i průhyb 1,5 cm je v minimálních spádech problém.
- Od 27. 6. 2023 bude docházet k frézování povrchů u stoky A (pivovar – cyklostezka) a na okolních komunikacích. Na stoce A5 proběhne příprava podkladních vrstev pod finální vrstvu z asfaltového recyklátu (k poslednímu č.p.). V křižovatce na stoce A s ulicí „Nádražní I“ dojde

k posledním přepojům na přeložce plynovodu. Všechny tyto práce, vč. případných oprav na těchto stokách, budou dokončeny do 14.7.2023.

- Od 17. 7. 2023 je naplánován první nájezd finišeru a asfaltů. Při tomto nájezdu dojde k dokončení oprav asfaltových povrchů na stoce A, A3 a A4. Na stoce A5 dojde finišerem k položení asfaltového recyklátu. V této souvislosti chceme všechny požádat, aby respektovali pokyny stavby a dopravní značení. Byť bude snaha řešit tyto opravy na několik etap, určitě bude docházet i k úplným uzavírkám celých ulic, v případě stoky A na etapy. V některé z etap dojde i k uzavření cyklostezky. Upozorňujeme, že pojiždění horkého asfaltu jej může nenávratně poškodit, zejména může dojít k vyjetí kolejí a dolíků, ale rovněž může dojít i k poškození pneumatik!
- Pokud půjdou práce hladce a bude nám přát i počasí, dojde při tomto nájezdu i k opravě asfaltových povrchů na stoce C1, kde bude oprava probíhat téměř všude v celé šíři.
- V červenci by mělo dojít i k obnově vodorovného dopravního značení na komunikaci II. třídy.
- Další a poslední nájezd frézy a následně asfaltů se předpokládá v září. V této souvislosti se pokusíme přesvědčit zhotovitele prací pro ČEZ, který bude v brzké době ze strany ČEZu vybírán a soutěžen, aby práce na kabelovém vedení, v souvislosti s připojením čerpacích stanic, provedl co nejdříve, ještě před naší pokládkou asfaltů, a to zejména v úseku od křižovatky s komunikací III. třídy po ČS3. Souběžně plánujeme řešit i připojení čerpacích stanic z naší strany a vybudovat elektroměrové pilíře a pilíře k ovládání technologie.
- Smluvní termín předání díla k 3. 11. 2023 není ohrožen. Přesto závisí na pokračování hladké spolupráce mnoha stran a na dořešení jistých majetkoprávních záležitostí (např. v okolí ČS2).
- S ohledem na majetkoprávní vypořádání a připojení čerpacích stanic na elektrickou energii, lze očekávat spuštění provozování kanalizace v 1.q. roku 2024. Po zahájení provozování bude možné začít s

připojováním jednotlivých nemovitostí na kanalizaci, na základě smluv o odvádění odpadních vod, které budete uzavírat s provozovatelem kanalizace, kterým by se měla stát Vodárenská společnost Chrudim, a.s.

- Aktuálně je vydáván územní souhlas na cca druhou čtvrtinu soukromých částí kanalizačních přípojek. Další přípojky budou následovat a tam, kde nejsou majetkoprávní problémy (což jsou ojedinělé případy), lze předpokládat vydání povolení do 10/2023. Projektové dokumentace soukromých částí kanalizačních přípojek, ověřené stavebním úřadem, Vám budou předány ze strany paní Blažkové z Odboru správy majetku, popř. na vzdálenější adresy zaslány stavebním úřadem, či OSM.

Informace ke zrušení pošty

Od 1.7.2023 dojde ke zrušení služeb medlešické pošty. Všechny důležité informace naleznete na webu www.ceskaposta.cz/zmeny

M klub Medlešice

V březnu náš Mklub uspořádal již tradiční **karneval**,



který měl v letošním roce jednoznačné téma: Zvířátka z celého světa. A tak se v Pivovarské hospodě 25. 3. sešli na jednom parketu páv, lev,

tygr, čmelák, želvička, motýl, pejsek, kočky a mnoho dalších zvířecích kamarádů. Celé odpoledne se neslo v duchu soutěží, tance, legrace, odměn a bohaté tomboly. Každý si odnesl krásné dárky, dobrotu a hlavně vzpomínky na protančené odpoledne. Děkujeme všem za účast i za pomoc s organizací.

Pálení čarodějnic

Společně s hasiči a mnoha občany z celé vesnice jsme uspořádali pálení čarodějnic s dětským podvečerem plným her. Děti se mohly vyřádit na skákacím hradu, společně s rodiči si opéct buřty a užít si zábavu. Večer byl k vidění nádherný ohňostroj. Máme radost, že se na akci podílela celá vesnice napříč všemi spolky i dobrovolníky. Podrobnější reportáž naleznete v rubrice SDH Medlešice.

Volejbalový turnaj

Dne 27. 5. 2023 proběhl na našem antukovém hřišti již tradiční volejbalový turnaj organizovaný Honzou Křivkou, kterého se zúčastnilo 5 smíšených týmů. Vítězem se stal tým Pohodářů z Pardubic. Výborné volejbalové výkony, hráči z naší vesnice a medlešické pivo byli základem povedené sportovní akce.

Medletur

Ačkoli Medletur není akcí Mklubu, pořádá ho Pepa Mudruňka ml., náš věrný Medlešák a pomocník na všech akcích, proto jeho reportáž zařazujeme do naší rubriky.

V sobotu 24. 6. 2023 jsme se sešli na Medlešické škváře už po 15. a své síly tu změřilo 8 týmů. Nechyběli tu ani obhájci z minulého ročníku Rimming Squat, kteří se ani letos nemýlili, a po druhé v řadě tu potvrdili svou dominanci. Ve finálovém duelu totiž porazili místní Slavia Medlešice 3:0 a proto jejich jméno na putovním poháru nebude chybět ani letos - patří jim velká gratulace. Finálové skóre v tipovací soutěži odhadl jako jediný Pavel Mňuk. Nejlepším střelcem se stal Kuba Vaško, kterému stačilo 5 gólů - jeho tým SKR se umístil na bronzové 3. příčce. Nejlepším gólmanem se stal Peters Novelinka, který celý turnaj oslňoval

diváky svými krásnými hokejbalovými zákroky, proto letos byla volba jasná. A nakonec nechyběla ani soutěž v nožičkách/hlavičkách, kterou ovládl Filip Holeček.

Děkujeme všem zúčastněným hráčům a fanouškům, kteří k nám zavítali. Největší poděkování patří hlavně našim sponzorům, kterými byli: Drahomír Chalupa, Radek Holeta, Michal Mňuk, Tomáš Drášil, Zdenda a Nela Hyxovi, Petr Průšek, Pavel Doležal, Tomáš Soukup, Josef Mudruňka a M klub.

Pokud nebudou padat trakaře, tak opět za rok poslední sobotu v červnu v Medlešicích na značkách ZDAR.



SDH Medlešice

Vážení sousedé, v následujících několika odstavcích bychom Vás rádi informovali, co nového se událo v našem hasičském sboru od posledního vydání Medlešických novin.

V sobotu 15. 4. proběhl sběr železného šrotu a elektroodpadu. Současně proběhl i velký úklid naší hasičské zbrojnice.



Podařilo se nám sesbírat krásných 1 670 kg železného šrotu a hromadu vysloužilých elektrospotřebičů. Velký dík patří místnímu zemědělskému družstvu a jmenovitě pak ještě Filipu Kořínkovi a Martinu Koppovi, kteří nám za volantem traktoru pomohli celou akci zrealizovat.

Poslední dubnový týden byl pro nás nabitý. Nejdříve nás čekaly dvě brigády v lese. Při té první jsme z darovaného dřeva nařezali polotovar na stavbu naší

čarodějnické hranice.

Byla to pro nás příjemná změna.

V předešlých letech jsme pálili zahradní odpad, ale protože jeho množství každým rokem neskutečně narůstalo a stále častěji se mezi větvemi objevoval

i nábytek a všemožný další odpad, rozhodli jsme se s tímto skoncovat a postavit úhlednou hranici ze smrkového dřeva. Při druhé brigádě

v lese jsme za pomoci kluků z SDH Topol, SDH Chrudim a SDH Markovice pokáceli a přivezli strom pro naši budoucí májku. Trochu netradičně jsme zdobení a stavění máje zařadili do programu pálení čarodějnic. Dle našeho názoru se to letos

povedlo a všechny tyto věci se spojily do jedné krásné akce. Vše ale není jen zásluha medlešických hasičů, na organizaci se velkou měrou



podílel i M klub Medlešice, Hospůdka u Marka, Vladimír Mňuk a další dobrovolníci. Velký dík patří taky Pepovi Mudruňkovi mladšímu a Pavlovi Doležalovi, kteří před dvěma lety přišli s nápadem začít znovu po šedesáti letech v Medlešicích stavět májku. Děkujeme taky všem, kteří na medlešické pálení čarodějnic dorazili a užili si s námi skvělý večer.



V pondělí 1. 5. jsme pak na oplátku pomohli se stavěním máje v Chrudimi. Počasí vyšlo na jedničku a náměstí bylo plné diváků. Celá akce pro nás byla velký zážitek a zdroj inspirace pro příští rok.

Nejvíce toho za posledního čtvrt roku stihli naši mladí hasiči. Schází se každý pátek a neúnavně trénují a zlepšují své dovednosti. Naše družstvo dospělých jejich zápalu pro věc už dávno nestačí.

Během prvních tří letošních výjezdů do Čepí, Markovic a Heřmanova Městce naši mladí hasiči ještě bojovali s nervozitou a drobnými technickými problémy, ale v Klešicích se jim podařilo zúročit jejich



šikovnost a tvrdý trénink. V nabité konkurenci družstvo starších žáků skončilo na krásném čtvrtém místě a družstvo mladších žáků vybojovalo

nádherné třetí místo. Další víkend si pak v Třebřichách toto umístění zopakovali. Pohár za třetí místo domů přivezli mladší žáci a starší žáci skončili těsně pod stupni vítězů na místě čtvrtém. O další týden později v Hošťalovicích pak pohár za třetí místo vybojovalo družstvo starších žáků.

Do konce letošní sezóny nás ještě pár soutěží čeká, tak držte našim mladým hasičům palce. V požárním sportu je konkurence opravdu velká a my jsme na ně náležitě hrdí.



Závěrem bychom Vás rádi pozvali na soutěž v požárním útoku O Medlešický putovní pohár, která se bude konat v sobotu 22. července na Průšáku. Soutěží bude předcházet dětské dopoledne plné her. Hudba pro dobrou náladu bude hrát až do večera.

SDH Medlešice slaví 126 let
a zvou Vás tímto v sobotu 22.7.2023
na rybník „U ŽABÁKA”

Dopoledne věnované dětem a
odpoledne tradiční soutěží o Medlešický pohár.

Program:
10:00-12:30
Dopoledne plné soutěží pro děti
na vyřadění bude skákací hrad
pro relax tu bude jízda na lodičce,
a nakonec se Vám představí mladí hasiči SDH Medlešice

14:00-18:00
Zahájení oslav tradiční soutěží v netradičním útoku
„O Medlešický putovní pohár”

18:00
Hudba k tanci a poslechu - DJ Aleš Dyrter
Občerstvení zajištěno:
Grilované steaky a klobásy, točené pivo a limonáda

Těšíme se na Vaši účast
Všechny srdečně zveme
SDH Medlešice

GPS pro fanoušky:
49° 58' 35" N
15° 46' 19" E

Mateřská škola

V měsíci březnu jsme si povídali o knížkách a navštívili jsme městskou knihovnu v Chrudimi. Také jsme si prohlédli výstavu Skřítků v Regionálním muzeu.



První polovina dubna byla ve znamení Velikonoc – malovali jsme vyfouklá vajíčka, zdobili školku a 4. 4. jsme pozvali rodiče do školky na tvořivé odpoledne, aby si spolu s námi vyrobili velikonoční dekorace. 13.4. proběhl den otevřených dveří. Na konci dubna jsme v rámci akce Uklidíme svět posbírali odpadky v zámeckém parku a probudili stromového dědečka.

V květnu jsme pozvali všechny maminky do školky a oslavili jsme s nimi jejich svátek. Také jsme se s předškoláky podívali do pravěku na výstavě v chrudimském muzeu a zhlédli jsme pohádkovou revue Na kouzelném paloučku v divadle K.Pippicha v Chrudimi.



Zakoupili jsme také sadu Motýlí zahrádka a pozorovali jak housenky rostou, zakuklí se a následně se z kulek líhnou krásní motýli, které jsme vypustili do přírody.

Na konci května se devět statečných starších dětí zúčastnilo spolu s dětmi MŠ Strojařů námořnické školky v přírodě na Seči. Den dětí jsme oslavili výletem do ZOO v Jihlavě.

Do školky odchází 9 dětí, se kterými jsme se rozloučili na zahradní slavnosti a zakončili tak tento školní rok.



Do diáře

- 30. 6. – 6. 7. – Festival Loutkářská Chrudim, 72. ročník (včetně večerních koncertů a doprovodného programu) www.loutkarskachrudim.cz
- 22. 7. - Soutěž v požárním útoku O Medlešický putovní pohár
- 4. 8. – 6. 8. – Salvátorská pouť Chrudim
- 25. 8. – 28. 8. – Bartolomějská pouť Heřmanův Městec
- 1. 9. – 3. 9. – Chrudimské dožínky
- 9. 9. – Chrudim (o)žije – pouliční festival

Další informace

Ke sběrným místům v Chrudimi a také v Medlešicích u nádraží, byly umístěny nové nádoby na tříděný odpad. Šedé kontejnery slouží na sběr kovů – plechovky, drobné kovové předměty a další. Nepatří do nich znečištěné nádoby a nádoby od chemických látek.

Proč?

Proč se říká – Je mi to buřť?

Tematicky k sezóně letního opékání špekáčků

Toto rčení používáme, když nám na něčem nezáleží a chceme dát najevo lhostejnost. Uzeninu spojili s lhostejností původně naši němečtí sousedé ve rčení „Alles hat ein Ende, nur die Wurst hat zwei“ – Všechno má svůj konec, jen klobása má dva. Je tedy jedno (Wurst), která strana se zakrojí první.

Méně složitým je však vysvětlení, že v dávných dobách řezníci zpracovávali všechny části/zbytky masa, které nešly prodat, do klobás. Na otázku co se zbytky tedy existovala odpověď: „Do klobásy s tím!“ A tak se klobása i buřť staly synonymem pro lhostejnost. Také se říkalo „bejt dobrej jen do buřtů“ = nestát za nic.

Slovo závěrem

Děkujeme za přečtení Medlešických novin. Myslím, že v našem letním vydání již bylo řečeno vše, netřeba se na samotném konci přehřívat u dalších řádků. Užijevme si letní dny a nezapomeňme, že: Medlešice, co je více?!

Za Mklub Medlešice Zuzka a kolektiv autorů

Děkujeme všem autorům za jejich články a fotografie.

Vaše náměty, postřehy, pozvánky a fotografie z vesnice nám můžete posílat

na: veletova.zuzana@seznam.cz, mklub.medlesice@centrum.cz

Už teď se těšíme na podzimní vydání!

Tisk novin zajišťuje:

Děkujeme Ing. Milanu Kuštovi
za podporu.



Medlešické noviny vydává Mklub Medlešice, mklub.medlesice@centrum.cz, jazyková úprava: Zuzana Veletová, noviny jsou zapsány do databáze periodického tisku – MK ČR E 19802